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T E C H N I S C H E   I N F O R M A T I O N 

 

BUZZARD Acryl-Holzlasur 
 
Lösemittelfreie, seidenglänzende, farbige Holzveredelung für Innen und Außen 

Eigenschaften: § § streichfertig, § farbig lasierend, § lichtecht, § seidenglänzend, 
§ wasserabweisend, § witterungsbeständig, § lösemittelfrei, § offenporig, 
§ nicht abblätternd, § atmungsaktiv, § wasserverdünnbar, 
§ geruchsneutral, § schadstoffarm, § wirkstofffrei, § leicht verarbeitbar, 
§ Farbtöne untereinander mischbar 

§ Dichte: Ca. 1,03 –  1,05 g/ml. 

§ Inhaltsstoffe gem. VdL-RL 01: Reinacrylatdispersion, Wasser, 
transparente Pigmente, Additive, Konservierungsmittel. Enthält 
1,2-Benzisothiazol-3(2H)-on. Kann allergische Reaktionen hervorrufen. 
Sicherheitsdatenblatt auf Anfrage erhältlich. Beratung für Isothiazolinon-
Allergiker unter Tel.: +49 (0)35455 86770. 

§ VOC-Gehalt: EU-Grenzwert für den VOC-Gehalt Kategorie  A/e 
130 g/l (2010), Typ Wb:  g/l (2010). Das Produkt enthält maximal 0 g/l 
VOC. 

§ GISBAU-Produktcode für Farben und Lacke: BSW 20. 

Verwendung: § für alle Holzarten im Innen- und Außenbereich ohne Rücksicht auf den 
Feuchtegehalt, z. B. für Paneele, Holzdecken, Türen, Zäune u. a. 
Holzkonstruktionen 

§ schützt in Verbindung mit Holz- und Bläueschutzgrund farblos vor Bläue-, 
Fäulnis- und Insektenbefall (ansonsten wirkstofffrei) 

§ betont die natürliche Maserung des Holzes 

Untergrundvorbereitung 
und Verarbeitung: 

Der Untergrund muss geeignet, sauber, trocken (max. 15 % Holzfeuchte), eben, 
trag-, saug- und haftfähig sein (s. a. VOB, DIN 18363, Teil C, Abs. 3, 
Maler/Lackiererarbeiten). Nicht intakte/ungeeignete Beschichtungen, 
Holzvergrauungen, Moose, Algen restlos entfernen, Schadstellen spachteln. 
Harzreiche Hölzer vor dem Anstrich mit Nitro-Universalverdünnung säubern. 
Druckimprägnierte Hölzer mindestens 2-3 Monate vor dem Anstrich der Witterung 
aussetzen. Werkstoff/intakte Altanstriche in Holzfaserrichtung anschleifen 
(Staubmaske tragen) und reinigen. Den Untergrund je nach Erfordernis grundieren 
(rohe Hölzer: Bläueschutzgrund; inhaltsstoffreiche Hölzer oder bei Verwendung 
von BUZZARD Wetterschutzfarbe in weißen/hellen Farbtönen: BUZZARD 



Die in dieser technischen Information enthaltenen Angaben resultieren aus der Produktkenntnis, den Erfahrungen der Anwendungsproblematik, dem neuesten Stand der 
Technik und der Kenntnis von Gesetzen und Verordnungen zum Zeitpunkt der Texterstellung. Im Hinblick auf die Vielfalt der Untergründe und Objektbedingungen wird 
jedoch der Käufer/Anwender nicht von seiner Verpflichtung entbunden, unsere Werkstoffe in eigener Verantwortung auf ihre Eignung für den vorgesehenen 
Verwendungszweck unter den jeweiligen Objektbedingungen fach- und handwerksgerecht zu prüfen. Rechtsverbindlichkeiten können aus vorstehenden Angaben nicht 
abgeleitet werden. Bei Erscheinen einer Neuauflage verliert diese Druckschrift ihre Gültigkeit. 

Isolier-/Sperrgrund). Luft-, Objekt-, Materialtemperatur: mind. + 8 °C / max. 25 ° C. 
Bei der Verarbeitung mehrerer Gebinde auf Chargengleichheit achten! Produkt vor 
Gebrauch stets gründlich aufrühren. Probeauftrag empfohlen. 

VERARBEITUNGSTECHNIKEN: Neuanstrich: Unverdünnt mit Flachpinsel oder Rolle 
2-mal in Holzmaserrichtung gleichmäßig auftragen –  bei stark der Witterung 
ausgesetzten Flächen 3-mal. Vor Folgeanstrichen Zwischentrocknungszeit 
einhalten und fein zwischenschleifen. Renovierung: Lasuranstriche anschleifen 
und reinigen. Deckende und Lackanstriche restlos abbeizen und mit 
Universalverdünnung gründlich nachwaschen. Anschließend wie Neuanstrich 
behandeln. Werkzeuge sofort nach Gebrauch mit Wasser reinigen. 

Trocknung: Bei +20 °C und 65 % r. F. und in Abhängigkeit von der Objekttemperatur, Saugfähigkeit des 
Untergrundes bzw. Schichtstärke:  

oberflächentrocken: nach ca. 2-3 Stunden 
überarbeitbar: nach ca. 8-10 Stunden. 
durchgetrocknet: nach ca. 2-3 Tagen 

Niedrigere Temperaturen und eine höhere Luftfeuchtigkeit verlängern die Trockenzeit! 

Verbrauch/Reichweite: Ca. 8-12 m²/ltr.  
Pro Arbeitsgang und je nach Beschaffenheit des Untergrundes (objektbedingte Abweichungen durch 
Probeauftrag ermitteln). 

Gebindegrößen: 0,75 ltr. 2,5 ltr. 5 ltr. Blechgebinde  
 

Lagerung: Behälter aufrecht, dicht verschlossen, kühl/frostfrei und trocken lagern und 
transportieren. In Originalgebinden mind. 24 Monate nach Herstelldatum 
(s. Chargenlabel) lagerstabil. Anbruchgebinde fest verschließen und bald 
verbrauchen. 

Entsorgung: Nur restentleerte Gebinde zum Recycling geben. Eingetrocknete Materialreste 
als Hausmüll/Baustellenabfall entsorgen. Flüssige Reste bei der örtlichen 
Sammelstelle für Altfarben (Schadstoffmobil) abgeben. 

Kennzeichnung gemäß 
Verordnung (EG) Nr. 
1272/2008 [CLP]: 

Enthält 1,2-Benzisothiazol-3(2H)-on. Kann allergische Reaktionen hervorrufen. 
Sicherheitsdatenblatt auf Anfrage erhältlich. 

Sicherheitshinweise: Ist ärztlicher Rat erforderlich, Verpackung oder 
Kennzeichnungsetikett bereithalten. Darf nicht in die Hände von Kindern 
gelangen. Vor Gebrauch Kennzeichnungsetikett lesen. Spritz-/Sprühnebel 
nicht einatmen. Nicht in die Augen, auf die Haut oder auf die Kleidung 
gelangen lassen. Freisetzung in die Umwelt vermeiden. BEI 
VERSCHLUCKEN: Bei Unwohlsein Arzt anrufen. Sicherheitsdatenblatt 
beachten! 

Stand: 07/2019 


